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1. സമാന്തരശ്രേ��ണികള്‍ - ക്ലാസ്്സ  5  

കഴിഞ്ഞ ക്ലാസ്സില്‍ നാം പഠിച്ചത്  . 

  സമാന്തരശ്രേ��ണിയില്‍ ഏതു രണ്ടു പദങ്ങളുടെ)യും വ്യത്യാസം , അവയുടെ) സ്ഥാനങ്ങളു

        ടെ) വ്യത്യാസവും ടെപാതുവ്യത്യാസവും തമ്മി�ുള്ള ഗുണനഫ�മാണ് .

   പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
  

                                            

 �പവർത്തനം   1   

  ചുവടെ)ത്തന്നിരിക്കുന്ന സമചതുരത്തില്‍ , ഓശ്രേരാ വരിയി�ും നിരയി�ും സമാന്തരശ്രേ��ണി

  ആകുന്ന വിധത്തില്‍ കളങ്ങളില്‍  സംഖ്യകള്‍ എഴുതുക .  സംഖ്യകള്‍ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണി

 യിടെ� തു)ർച്ചയായ പദങ്ങളും ആയിരിക്കണം .  
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 NOTE  :  അനുശ്രേയാജ്യമായ മറ്റു സംഖ്യകളും എ)ുക്കാം 
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�പവർത്തനം    2   

  ചുവടെ)ത്തന്നിരിക്കുന്ന സമചതുരത്തില്‍ , ഓശ്രേരാ വരിയി�ും നിരയി�ും സമാന്തരശ്രേ��ണി

  ആകുന്ന വിധത്തില്‍ കളങ്ങളില്‍  സംഖ്യകള്‍ എഴുതുക .  സംഖ്യകള്‍ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണി

 യിടെ� തു)ർച്ചയായ പദങ്ങളും ആയിരിക്കണം .  
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ഉത്തരം 

     പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
=
x16−x1
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 �പവർത്തനം    3   

  ചുവടെ)ത്തന്നിരിക്കുന്ന സമചതുരത്തില്‍ , ഓശ്രേരാ വരിയി�ും നിരയി�ും സമാന്തരശ്രേ��ണി

  ആകുന്ന വിധത്തില്‍ കളങ്ങളില്‍  സംഖ്യകള്‍ എഴുതുക .  സംഖ്യകള്‍ ഒരു സമാന്തരശ്രേ��ണി

 യിടെ� തു)ർച്ചയായ പദങ്ങളും ആയിരിക്കണം .  
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ഉത്തരം 

     പ�ൊതുവ്യത്യൊസം =
�ദവ്യത്യൊസം

സ്ഥൊനവ്യത്യൊസം
=
x16−x1

16−1
=

31−1
16−1

=
30
15

= 2
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�പവർത്തനം   4  

  ചുവടെ)ത്തന്നിരിക്കുന്ന സമചതുരത്തില്‍ , ഓശ്രേരാ വരിയി�ും നിരയി�ും സമാന്തരശ്രേ��ണി

  ആകുന്ന വിധത്തില്‍ കളങ്ങളില്‍  സംഖ്യകള്‍ എഴുതുക .   
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  ഉത്തരം 

ആദ്യപദം നാ�ാം പദം   ടെപാതുവ്യത്യാസം 

ഒന്നാമടെത്ത വരി 1 4
4−1
4−1

=
3
3

= 1

നാ�ാമടെത്ത വരി 7 28
28−7
4−1

=
21
3

= 7

ഒന്നാമടെത്ത നിര 1 7
7−1
4−1

=
6
3

= 2

നാ�ാമടെത്ത നിര 4
28

28−4
4−1

=
24
3

= 8
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 ഇതു ശ്രേപാടെ� മറ്റു വരികളിടെ�യും നിരകളിടെ�യും ടെപാതുവ്യത്യാസം നമുക്ക് കണ്ടുപി)ിക്കാം

ആദ്യപദം നാ�ാം പദം
 

   ടെപാതുവ്യത്യാസം 

രണ്ടാമടെത്ത വരി 3 12
12−3
4−1

=
9
3

= 3

മൂന്നാമടെത്ത വരി 5 20
20−5
4−1

=
15
3

= 5

രണ്ടാമടെത്ത നിര 2 14
14−2
4−1

=
12
3

= 4

മൂന്നാമടെത്ത നിര 3
21

21−3
4−1

=
18
3

= 6
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  �പവർത്തനം   5  
  
  101 , 108 , 115 ,  .  .  .  , 997 എന്ന സമാന്തരശ്രേ��ണിയില്‍ എ�ത പദങ്ങള്‍ ഉണ്ട്  ?  

  ഉത്തരം  

    ടെപാതുവ്യത്യാസം =  108 – 101 = 7 

    പദവ്യത്യാസം =  997 -  101  = 896 
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    സ്ഥാനവ്യത്യാസം  = �ദവ്യത്യൊസം
പ�ൊതുവ്യത്യൊസം

=
896
7

=128

   പദങ്ങളുടെ) എണ്ണം  =  128  + 1 = 129 

  �പവർത്തനം   7  
  
   7  ടെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേCാള്‍ �ിഷ്)ം 3  വരുന്ന എ�ത മൂന്നക്കസംഖ്യകളുണ്ട്  ? 

  ഉത്തരം  

  ആദ്യടെത്ത സംഖ്യ  = 101 

  അവസാനടെത്ത സംഖ്യ = 997 

  ( 7 ടെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേCാള്‍ �ിഷ്)ം 3  വരുന്ന മൂന്നക്കസംഖ്യകള്‍ സമാന്തരശ്രേ��ണിയി�ാണ്

       101 , 108 , 115 ,  .  .  .  , 997               ) 

      ടെപാതുവ്യത്യാസം =  108 – 101 = 7 

     പദവ്യത്യാസം =  997 -  101  = 896 

     സ്ഥാനവ്യത്യാസം  = �ദവ്യത്യൊസം
പ�ൊതുവ്യത്യൊസം

=
896

7
= 128

   പദങ്ങളുടെ) എണ്ണം  =  128  + 1 = 129 

  �പവർത്തനം    8  
  

   3 ടെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേCാള്‍ �ിഷ്)ം 2  വരുന്ന എ�ത രണ്ടക്കസംഖ്യകളുണ്ട്  ? 

   ഉത്തരം  

   ആദ്യടെത്ത സംഖ്യ  = 11

  അവസാനടെത്ത സംഖ്യ = 98

  (  3 ടെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേCാള്‍ �ിഷ്)ം 2  വരുന്നരണ്ടക്കസംഖ്യകള്‍ സമാന്തരശ്രേ��ണിയി�ാണ് 

       11 , 14 , 17 ,  .  .  .  , 98  ) 

    ടെപാതുവ്യത്യാസം =  14  – 11  =  3

    പദവ്യത്യാസം =  98  – 11  =  87

     സ്ഥാനവ്യത്യാസം  = �ദവ്യത്യൊസം
പ�ൊതുവ്യത്യൊസം

=
8 7
3

= 29

   പദങ്ങളുടെ) എണ്ണം  =  29  + 1 = 30 
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